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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ

Βουλευτής ν. Κοζάνης 

                                                                                                         Τετάρτη, 18 Φεβρουαρίου 2026

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: 

- Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Στ. Παπασταύρου

Θέμα: «Το “Σωματείο Συνταξιούχων Ομίλου ΔΕΗ ΑΔΜΗΕ - Ο Πυλώνας” στηλιτεύει ως εμπαιγμό 

το ομολογιακό δάνειο της ΔΕΗ»

κ. Υπουργέ,

Σε συνέχεια της αριθμ. 2960/9.2.2026 Ερώτησής μου με θέμα «Η ΔΕΗ να τηρήσει τη δέσμευση  

που  έδωσε  στους  Δυτικομακεδόνες  για  μετοχοποίηση  σε  ποσοστό  5% των  έργων  ΑΠΕ προς  όφελος  των  

κατοίκων», σας καταθέτω ως Αναφορά την από 17.2.2026 Ανακοίνωση του “Σωματείου Συνταξιούχων 

Ομίλου ΔΕΗ ΑΔΜΗΕ - Ο Πυλώνας”. 

Υπό  τον  χαρακτηριστικό  τίτλο  «Άνθρακες  ο  θησαυρός»,  ο  “Πυλώνας”  τονίζει  πως  «η 

κυβέρνηση και η ΔΕΗ για ακόμα μία φορά δεν τηρούν τις δεσμεύσεις τους» και χαρακτηρίζει «κοροϊδία 

τα πέντε εκατομμύρια ευρώ του ομολογιακού δανείου που θα δοθεί σε κατοίκους της περιοχής».

Ειδικότερα, στην Ανακοίνωση υπογραμμίζεται ότι «πάγιο αίτημα του Σωματείου μας ήταν η  

διάχυση στην τοπική κοινωνία του πλούτου που παράγεται από την εγκατάσταση των φωτοβολταϊκών, που όπως 

είναι γνωστό, δόθηκαν σε  5 μεγάλες εταιρείες και ελάχιστες ενεργειακές κοινότητες. Η ΔΕΗ κατασκευάζει  

φωτοβολταϊκό πάρκο 2 GW αξίας 1 δις ευρώ και είχε υποσχεθεί στους κατοίκους της περιοχής συμμετοχή 50 

εκατομμυρίων, δηλαδή το 5% της επένδυσης με διάρκεια ζωής στα 25 έτη, αντ’ αυτού μελετά την έκδοση  

ομολογιακού δανείου αξίας 5 εκατομμυρίων ευρώ και διάρκειας 5 ετών. Μελετά να δώσει ομόλογα των 100 €  

με ελάχιστο όριο συμμετοχής τα (5) πέντε ομόλογα και σταθερή απόδοση 8% για 5 έτη. Ο Διευθύνων Σύμβουλος  

της ΔΕΗ κ. Στάσσης ανακοίνωνε στην περιοχή ότι οι κάτοικοι πρέπει να έχουν ένα μερίδιο στο μετοχικό κεφάλαιο 

της τάξης του 5%. Αντί το 5% του ομολογιακού δανείου, 50 εκατομμύριων διάρκειας 25 ετών, δίνονται πέντε  

εκατομμύρια και ο καθένας καταλαβαίνει ότι αυτά είναι ψίχουλα και κοροϊδία».

«Καλούμε την κυβέρνηση και τη ΔΕΗ να υλοποιήσει τις δικές της εξαγγελίες, έτσι ώστε να υπάρχει  

μία στοιχειώδης διανομή του παραγόμενου πλούτου στους πολίτες της περιοχής και να δοθεί η δυνατότητα, σε  

όσους θέλουν, να συμμετέχουν στον παραγόμενο πλούτο», επισημαίνεται στην Ανακοίνωση.

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Υπό το ανωτέρω πλαίσιο, παρακαλείσθε, κ. Υπουργέ, όπως μελετήσετε τα διαλαμβανόμενα 

στη  συνημμένη  Ανακοίνωση  του  Σωματείου  “Πυλώνας”  και  ενημερώσετε  τη  Βουλή για  τις 

πρωτοβουλίες που θα αναλάβετε επί του περιεχομένου της, προκειμένου να αρθεί η αναντιστοιχία 

υποσχέσεων και ενεργειών προς τους Δυτικομακεδονες και να γίνει πράξη η επίσημη δέσμευση της 

ΔΕΗ το 2021 για «μετοχοποίηση του 5% των φωτοβολταϊκών πάρκων της Δυτικής Μακεδονίας προς όφελος  

των κατοίκων»,  ώστε επιτέλους η Χώρα μας να συγκλίνει  προς τις  κατευθύνσεις  της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, αναβαθμίζοντας το ρόλο των κατοίκων σε πρωταγωνιστές της Ενεργειακής Δημοκρατίας.

Ο Αναφέρων Βουλευτής

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις) 

   



                                                                                  ΚΟΖΑΝΗ  17 / 02 / 2026

Άνθρακες ο θησαυρός

 Η κυβέρνηση και η ΔΕΗ για ακόμα μία φορά δεν 
τηρούν τις δεσμεύσεις τους.

 Κοροϊδία  τα  πέντε  εκατομμύρια  ευρώ  του 
ομολογιακού  δανείου  που  θα  δοθεί  σε  κατοίκους 
της περιοχής.

  Πάγιο αίτημα του Σωματείο μας ήταν η διάχυση στην τοπική κοινωνία του 
πλούτου  που  παράγεται  από  την  εγκατάσταση  των  φωτοβολταϊκών,  που 
όπως  είναι  γνωστό,  δόθηκαν  σε  5  μεγάλες  εταιρείες  και  ελάχιστες 
ενεργειακές κοινότητες. 
  Η ΔΕΗ κατασκευάζει φωτοβολταϊκό πάρκο 2GW αξίας 1 δις ευρώ και είχε 
υποσχεθεί  στους  κατοίκους  της  περιοχής  συμμετοχή  50  εκατομμυρίων, 
δηλαδή  το  5%  της  επένδυσης  με  διάρκεια  ζωής  στα  25  έτη,  αντ’αυτού 
μελετά την έκδοση ομολογιακού δανείου αξίας 5 εκατομμυρίων ευρώ και 
διάρκειας 5 ετών. 
  Μελετά να δώσει ομόλογα των 100€ με ελάχιστο όριο συμμετοχής τα (5) 
πέντε ομόλογα και σταθερή απόδοση 8% για 5 έτη. 
  Ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΕΗ κ.  Στάσσης ανακοίνωνε στην περιοχή 
ότι  οι  κάτοικοι  πρέπει  να  έχουν  ένα  μερίδιο  στο  μετοχικό  κεφάλαιο  της 
τάξης του 5%. 
  Αντί το 5% του ομολογιακού δανείου, 50 εκατομμύριων διάρκειας 25 ετών, 
δίνονται  πέντε  εκατομμύρια  και  ο  καθένας  καταλαβαίνει  ότι  αυτά  είναι 
ψίχουλα και κοροϊδία. 
  Καλούμε την κυβέρνηση και τη ΔΕΗ να υλοποιήσει τις δικές τις εξαγγελίες 
έτσι  ώστε να υπάρχει  μία στοιχειώδη διανομή του παραγόμενου πλούτου 
στους πολίτες της περιοχής και να δοθεί η δυνατότητα, σε όσους θέλουν, να 
συμμετέχουν στον παραγόμενο πλούτο.

            
ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.




